

# Misil anti-satélite es una respuesta de E.U. a Rusia

Washington, enero 22 (Latin-Reuter). Los Estados Unidos probaron un misil anti-satélite, como parte de una nueva respuesta a la Unión Soviética por el control del espacio.

La Fuerza Aérea estadounidense ha estado desarrollando su aniquilador de satélites desde 1978 y espera que se encuentre plenamente operacional más tarde en esta década, tras gastar 1,400 millones de dólares en el proyecto.

Funcionarios de la Fuerza Aérea dijeron que la prueba de ayer estuvo limitada a un misil de seis metros disparado por una caza F-15. Experimentos posteriores incluirán la etapa final del arma, un segundo misil diseñado para buscar y destruir satélites soviéticos por impacto.

Los funcionarios declinaron revelar si la prueba, realizada

en California tuvo éxito o cuando se realizarán las verificaciones posteriores, citando el caso absoluto secreto que rodea al proyecto.

Pero dijeron que una prueba posterior incluiría colocar un objeto en órbita en torno a la Tierra para servir de blanco del destructor de satélites.

El principal propósito de la nueva arma es destruir satélites espías o de vigilancia.

Expertos en control de armas argumentaron en vísperas de la prueba que los Estados Unidos deberían frenar el desarrollo del arma para que no provoque una nueva carrera armamentista con la Unión Soviética.

Argumentaron que aunque un destructor de satélites desarrollado por la Unión Soviética ha sido probado unas 20

—Pasa a la página 50—

## Papa alaba a jóvenes que buscan la paz

Ciudad del Vaticano, Ene. 22 (UPI). El Papa Juan Pablo II dio la bienvenida hoy a 2 mil jóvenes católicos que realizaron una manifestación por la paz y que colocaron un Arca de Noé en la Plaza de San Pedro y adornaron sus columnas con pancartas contra la guerra.

Juan Pablo, dirigiéndose a unos 35 mil peregrinos y turistas durante una de sus oraciones del Angelus, alabó

a los jóvenes miembros de la agrupación romana Acción Católica por su intento de estimular la armonía mundial.

“El símbolo del Arca Bíblica con el arco iris de la paz que ustedes han escogido como el lema de este mes siempre ha servido como solidaridad y amor”, dijo el Pontífice.

La agrupación juvenil colocó una gran Arca de Noé de cartón-piedra, que llevaba

—Pasa a la página 50—

## Muere creador de “El Fantasma”

Kirkwood, enero 22 (UPI). Ray S. Moore, creador de la tira cómica “El Fantasma” murió a la edad de 78 años.

Los servicios fúnebres se llevarán a cabo mañana en Kirkwood, suburbio de San Luis en el estado de Misuri y posteriormente el cadáver de Moore será cremado. Moore murió el viernes en el hospital St. Joseph en Kirkwood después de sufrir un derrame cerebral.

El personaje de la tira, usualmente acompañado de un perro pastor alemán, utilizaba frecuentemente un avión en sus constantes batallas contra espías y bandas internacionales de gangsters. Frecuentemente rescataba a la heroína Diana.

Lee Flak, quien también escribía la serie “Mandrake el Mago”, colaboró en la producción de “El Fantasma”. Flak continuó realizando la tira después que Moore entró al ejército durante la Segunda Guerra Mundial.

## 9 muertos en bus quemado en E.U.A.

Kalispell, Estados Unidos, Ene. 22 (UPI). Un autobús que llevaba a un equipo de lucha de un liceo chocó con un camión-cisterna en el estado de Montana y estalló en llamas, pereciendo nueve personas además de quedar heridas otras 17, dijeron las autoridades.

La vocera del alguacil del condado de Flathead, Corky Derby, dijo que ambos vehículos estallaron en llamas debido al impacto. Añadió que el incendio ardió durante varias horas antes de ser apagado.

Según Derby el estado de los heridos ingresados en dos hospitales locales, varía de pasable a grave.

—Pasa a la página 50—



CANDIDATO. Quito, enero 22 (UPI). León Febres Cordero, candidato presidencial por el Frente de Reconstrucción Nacional, habla a un numeroso grupo de correligionarios en esta capital. Explica sus planes para salvar la economía del país y lograr que bajen los precios. Las elecciones serán el 29 de enero.

## Gemayel ileso tras bombardeo

Beirut, enero 22 (UPI). El presidente libanés Amin Gemayel resultó ileso hoy durante un bombardeo contra su palacio presidencial mientras sostenía una reunión con estudiantes, en medio de la cruenta lucha que causó la muerte de por lo menos dos civiles y tres soldados en las montañas que rodean Beirut.

“Cuatro o cinco bombas alcanzaron el palacio, en las afueras de Beirut, hirieron ligeramente a uno de los guardias”, dijo una fuente gubernamental, agregando que “Gemayel estaba aquí y resultó ileso”.

El fuego de artillería de los rebeldes también alcanzó las cercanías de la residencia del embajador estadounidense Reginald Bartholomew.

—Pasa a la página 48—

## Fallece ‘Tarzán’ de la pantalla

Acapulco, México, enero 22 (UPI). Johnny Weissmuller, el campeón de natación mundial que ganó medallas olímpicas en dos juegos y cobró fama en el cine interpretando a “Tarzán”, murió de una afección pulmonar a los 79 años, revelaron médicos.

Weissmuller, que logró superar una parálisis infantil para ganar cinco medallas de oro en las Olimpiadas de 1924 y 1928 antes de aparecer en más de dos decenas de películas, murió en su casa de Acapulco poco antes de la medianoche del viernes.

—Pasa a la página 51—

## Terroristas aprovechan críticas en los E.U.A.

Washington, enero 22 (Latin-Reuter). El presidente Ronald Reagan dijo en una entrevista publicada hoy que creía que sería un desastre si los “terroristas” impulsaran a la opinión pública a forzar la retirada de la fuerza de paz estadounidense de Beirut.

Dijo al “Washington Post” que los terroristas deseaban

el retiro de la Fuerza Multinacional de Paz de Líbano porque no podían tener éxito en su causa subversiva con la fuerza allí.

Reagan agregó que los terroristas trataban de aprovechar la crítica en los Estados Unidos, que ha crecido desde el atentado suicida que mató a 241 infantes de

—Pasa a la página 48—

## 11 muertos en avión militar en Guatemala

Guatemala, enero 22 (UPI). Un total de 11 personas, entre ellos un funcionario de la Embajada de los Estados Unidos y dos oficiales del ejército guatemalteco, resultaron muertos cuando un avión militar se estrelló al norte de la capital, confirmaron fuentes oficiales.

Entre las víctimas se encuentra una mujer.

El avión de transporte, un Arava de fabricación israelí

de la Fuerza Aérea de Guatemala, se desplomó ayer cerca de Chuarancho, a unos 18 kilómetros al norte de la Capital tras haber despegado 20 minutos antes del aeropuerto militar capitalino de la Aurora, dijeron voceros militares.

Los informantes añadieron que la nave efectuaba un vuelo de rutina y que se dirigía a la norteña provincia de Petén, desmintiendo

—Pasa a la página 48—



PAZ Y AMISTAD. Roma, enero 22 (UPI). El Ministro del Exterior de Argentina, Dante Caputo (izquierda), es recibido por un funcionario italiano no identificado, al arribar a Roma hoy, para sostener mañana conversaciones con su colega chileno. En el Vaticano firmarán un acuerdo de paz y amistad entre sus países.

# Conjeturas sobre decisión Reagan

Washington, Ene. 22 (Latin-Reuter). La firme creencia dentro del Partido Republicano y en la Casa Blanca de que Ronald Reagan se postulará para su reelección como presidente no ha hecho cesar las conjeturas acerca de qué ocurriría si no lo hiciera.

¿Cuál será el efecto de un anuncio de Reagan el 29 de enero, ocho días antes de su septuagésimo tercer cumpleaños, de que no buscaría su reelección?

“Causaría caos en el partido y sería potencialmente devastador por nosotros”, dijo un funcionario del Partido Republicano.

Muchos republicanos han dicho que una

decisión de Reagan de no presentarse nuevamente como candidato a la presidencia sería una traición debido a que:

—Podría sumergir al partido en una guerra civil al borde de la temporada de elecciones primarias que se inician en febrero, ya que los más derechistas tratarían de impedir un triunfo del vicepresidente George Bush o de cualquier otro candidato moderado en la elección interna.

—Bush, que sería de todos modos el favorito, tendría que derrotar a la derecha y a respetados moderados como el líder de la

—Pasa a la página 50—



FALLECE. Acapulco, enero 22 (UPI). Johnny Weissmuller, intérprete de “Tarzán” en el cine, y ex campeón olímpico de natación, falleció anoche a los 79 años, víctima de una



larga enfermedad por insuficiencia pulmonar. Los últimos 3 años permaneció aquí, bajo vigilancia médica. A la izquierda aparece representando a “Tarzán” en 1932, a la derecha, una foto tomada en 1970.